



## 赵晓婕： 深藏鹰城的恐怖小说高手

1982年出生的赵晓婕(上图,本报记者李英平摄)笑起来眼睛弯弯像月牙,几句话出口就能感受到她开朗直爽的性格。不过,如果不是一见面就拿出两本已经出版的恐怖推理小说,记者无论如何也想不到她温柔婉约的外表下,深藏一颗对恐怖推理如此着迷的心。

赵晓婕现在平顶山市自来水有限公司工作。她说,小时候,生活在东北的外公外婆给她讲了很多关于东北的传说和鬼故事,让她对恐怖小说产生了浓厚兴趣。她最开始在一个网站上写恐怖小说,没想到北京一家期刊的编辑对她的作品很感兴趣,主动与她联系。随后,她创作的恐怖小说开始在《摩客》《侦探社》《怖客》《胆小鬼》等杂志上发表。【详见B8版】

### 倏然一周

◎生鱼片

#### 减招计划

寒窗苦读十余载,只为一朝跃龙门。距离今年高考仅剩14天时间了。虽然我的高考已经过去十多年,但每每想起仍心有余悸。这段时间,考生最需要什么?我的答案是:平静。可偏偏有件事搅得很多考生心神不宁。

前些天,教育部、国家发展改革委公布了今年各省高校生源调剂计划,上海、江苏、浙江等12个省(市)将向中西部10个省区调剂共16万生源。这一消息引发轩然大波。

据专家解释,此计划是为了推进教育公平。还有专家说,不能只看减招人数,还得看报考人数,总体算下来这些省市的录取人数并没有减少……言下之意,减招计划是很公平的,不必大惊小怪。于是那个保姆做作业段子开始在微信圈疯传,河南的考生家长如鲠在喉——说多了都是泪!

退一万步讲,不管调剂计划是好是坏,调配是否公平,单单选择这个时间公布就很欠考虑。即将开考,连建筑工地都知道要给考生营造安静的学习环境,你教育部不懂吗?

#### 红包表白

当数字化革命来临后,爱情也受到了波及。聪明绝顶的网虫成功破译了“520=我爱你”这个不亚于哥德巴赫猜想的世界级爱情密码后,让爱情也掀起了一场“数字化”革命。

5·20表白日,相当于网络情人节,据说这是网络世界的第一个固定节日。由此,很多年轻人选择在这一天表白或领证,至少也得送个礼物表达心意。从前,不少男生为每年众多的节日礼物问题头疼不已。玫瑰花、巧克力早已送腻,送了怕女朋友不满意,不送当然更不满意。现在好了,有了微信红包,再也不用为礼物劳心伤神。它适用于一切需要表达感情的时刻,动动手指,一秒搞定,双方皆大欢喜。

要说人家腾讯真是反应迅速、善解人意,专门在5月20日当天提高上限,推出520元红包。这么高效便捷、浪漫实惠的表白方式,引来不少小伙伴点赞。这正应了网络当红作家咪蒙那句经典的话,金钱不能衡量爱情,但绝对可以表达爱情。

#### 病危谣言

5·20当天,有一则消息低调传播开来,让人揪心——105岁的杨绛先生病危。

钱钟书夫人杨绛1911生于北京,由她翻译的《堂吉珂德》被公认为最优秀的翻译佳作之一,93岁高龄出版散文随笔《我们仨》,96岁出版哲理散文集《走到人生边上》,102岁出版《杨绛文集》……一生笔耕不辍,让人高山仰止。

很惭愧,只读过先生的《我们仨》,平实淡雅、毫无雕琢之气的文风让我震撼。杨先生写及女儿和丈夫去世,也仅五六句话。“1997年早春,阿媛去世。1998年岁末,钟书去世。我们三人就此散了。就这么轻易地失散了。世间好物不坚牢,彩云易散琉璃脆。现在,只剩下了我一人。”寥寥数语,直击人心。

就在祈祷先生平安度过此关时,有消息说先生病危是谣言,只是小毛病,目前已痊愈。虽然痛恨谣言,但希望先生病危永远是谣言。